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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  3 Απριλίου 2026  
 

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

Θέμα: «Διερεύνηση θανάτου 21χρονου αξιωματικού κατά τη διάρκεια 
εκπαίδευσης στη Σχολή Υποβρυχίων Καταστροφών και διασφάλιση 
λογοδοσίας και ασφαλών εκπαιδευτικών πρακτικών» 

 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Στις 29 Νοεμβρίου 2024, κατά τη διάρκεια εκπαίδευσης σε πισίνα της Σχολής 
Υποβρυχίων Καταστροφών στο Ναυτικό Οχυρό Σκαραμαγκά Αττικής, έχασε τη ζωή 
του ο 21χρονος αξιωματικός Αλέξανδρος Κετίκογλου. Το περιστατικό αυτό έχει 
προκαλέσει ιδιαίτερη ανησυχία και εύλογο δημόσιο προβληματισμό, τόσο λόγω της 
βαρύτητας του συμβάντος όσο και λόγω των καταγγελιών που έχουν ακολούθησαν 
από την οικογένεια του θανόντος.1,2 

 

Σύμφωνα με δημόσιες δηλώσεις και καταγγελίες των γονέων του θανόντος, 
διατυπώνονται εξαιρετικά σοβαρές αιτιάσεις ως προς τις συνθήκες της εκπαίδευσης, 
τη συμπεριφορά εμπλεκομένων προσώπων και τη μεταγενέστερη διαχείριση του 
περιστατικού. Ειδικότερα, έχουν τεθεί στο δημόσιο πεδίο καταγγελίες περί εξαιρετικά 
σκληρής και τιμωρητικού χαρακτήρα μεταχείρισης κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης, 
καθώς και περί πιθανής επιρροής ή καθοδήγησης μαρτυρικών καταθέσεων μετά το 
συμβάν.3 

 

Παράλληλα, έχουν δημοσιευθεί και στοιχεία ή ισχυρισμοί που αφορούν την 
ιατροδικαστική αποτίμηση του περιστατικού, γεγονός που επιβεβαιώνει ότι η 
υπόθεση παραμένει σύνθετη και εξαιρετικά σοβαρή.  

 

Χωρίς οποιαδήποτε παρέμβαση στην ποινική αξιολόγηση της υπόθεσης από 
τις αρμόδιες δικαστικές αρχές, η Βουλή οφείλει να ελέγξει εάν το Υπουργείο Εθνικής 

 
1 https://www.avgi.gr/koinonia/508172_dolofonia-kataggelloyn-oi-goneis-toy-21hronoy-axiomatikoy-pethane-se-kapsoni 
2 https://www.protothema.gr/greece/article/1570811/simera-to-teleutaio-adio-ston-21hrono-ouka-pou-pethane-kata-ti-
diarkeia-ekpaideusis/ 
3 https://www.documentonews.gr/article/goneis-21chronou-ouka-pou-pethane-se-kapsoni-o-ekpaideftis-tou-elege-mono-
nekro-tha-se-vgalo-apo-edo-mesa-simera/ 
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Άμυνας και το Πολεμικό Ναυτικό άσκησαν πλήρως, επαρκώς και χωρίς εκπτώσεις τις 
διοικητικές, πειθαρχικές και προληπτικές τους αρμοδιότητες. 

 

Η πλήρης διοικητική διαλεύκανση ενός θανατηφόρου περιστατικού κατά τη 
διάρκεια τόσο απαιτητικής στρατιωτικής εκπαίδευσης δεν αφορά μόνο την απόδοση 
ευθυνών. Αφορά και τη διασφάλιση ότι οι εκπαιδευτικές διαδικασίες στις ειδικές 
μονάδες διεξάγονται με αυστηρά, επικαιροποιημένα και πραγματικά εφαρμόσιμα 
πρωτόκολλα ασφάλειας, διαφάνειας και εποπτείας, ώστε να αποκλείονται 
καταχρηστικές πρακτικές και να προστατεύεται αποτελεσματικά η ανθρώπινη ζωή. 

 

Επειδή η ανθρώπινη ζωή, η λογοδοσία στις Ένοπλες Δυνάμεις και η ασφάλεια 
των εκπαιδευομένων δεν μπορούν να τίθενται υπό σκιά ή αμφιβολία, 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
1. Ολοκληρώθηκε η πειθαρχική ή διοικητική διερεύνηση του θανάτου του 

Αλέξανδρου Κετίκογλου και, εφόσον ναι, ποια ήταν τα βασικά πορίσματα και 
ποια υπηρεσιακά ή πειθαρχικά μέτρα ελήφθησαν;  
 

2. Έχουν διερευνηθεί διοικητικά οι δημόσια διατυπωθείσες καταγγελίες περί 
ακραίας μεταχείρισης κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης και, εφόσον ναι, με ποιο 
αποτέλεσμα;  
 

3.  Έχουν διερευνηθεί οι καταγγελίες περί πιθανής καθοδήγησης ή επιρροής 
μαρτύρων μετά το περιστατικό και, εφόσον ναι, ποια ήταν τα ευρήματα της 
σχετικής έρευνας;  
 

4. Ποια άμεσα μέτρα λήφθηκαν μετά το συμβάν ως προς:  
• την αναστολή ή τροποποίηση συγκεκριμένων εκπαιδευτικών πρακτικών,  
• την ενίσχυση της εποπτείας,  
• και την πρόληψη αντίστοιχων περιστατικών;  

 

5. Υφίστανται συγκεκριμένα, εγκεκριμένα και επικαιροποιημένα πρωτόκολλα 
ασφαλείας για την εκπαίδευση σε υδάτινο περιβάλλον στη Σχολή Υποβρυχίων 
Καταστροφών και ποιος είναι αρμόδιος για τον έλεγχο της αυστηρής τήρησής 
τους;  
 

6. Προέκυψε μετά το περιστατικό ανάγκη αναθεώρησης του θεσμικού ή 
κανονιστικού πλαισίου εποπτείας και ελέγχου των εκπαιδευτικών διαδικασιών 



 

 

 

Σελίδα 3 από 3 

 

σε ειδικές μονάδες, όπως η ΟΥΚ; Αν ναι, ποιες αλλαγές έχουν ήδη δρομολογηθεί 
ή εξετάζονται;  
 

7. Έχει θεσπιστεί ή εξετάζεται η θέσπιση ειδικού, ενισχυμένου μηχανισμού 
λογοδοσίας και ανεξάρτητου διοικητικού ελέγχου για σοβαρά συμβάντα κατά 
τη διάρκεια απαιτητικών στρατιωτικών εκπαιδεύσεων; 
  

8.  Τι συγκεκριμένα μέτρα έχει λάβει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ώστε να 
ενισχυθεί η διαφάνεια, η λογοδοσία και η προστασία της ανθρώπινης ζωής σε 
περιπτώσεις σοβαρών εκπαιδευτικών συμβάντων στις Ένοπλες Δυνάμεις; 

 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 
 
 

   

Γιώτα Πούλου 
Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 
Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 
Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 
   




